

被判刑时他刚满18周岁 众法官伸手扶他一把

游情天/文

父亲早亡,母亲改嫁,兄长无法联系,未成年的他无依无靠,就想着偷东西卖掉后买车票回家。但这种违法犯罪的事被警方发现了,他被依法判刑。面对这个大男孩,审判法官决定为其捐款。

一个身世坎坷的大男孩

这个大男孩叫阿中,云南人。在犯罪的时候,阿中还未成年。直到前几天宣判时,他才刚刚年满18周岁。

几年前,阿中的父亲突然得了一场大病,虽然家里人想尽办法给他医治,但最终还是没有救回来。家里的主劳力没有了,这生活就越来越紧张了。

2年前,母亲带着还未成年的两个儿子来到了平湖,她在平湖当地找了一份工作,算是能养家糊口。阿中的哥哥过了一年就成年了,开始进厂工作。

在工作中,阿中的母亲与一个男子好上了。从此,母亲对他们的照顾也越来越少。哥哥在厂里工作后,也开始不回租房来了。

阿中想工作,但因为未成年而不能去正规厂里。后来,他想了其他办法,才找到了一份工作。

有一天,阿中回到了租房,发现母亲竟然不告而别了。母亲没有手机,他怎么也联系不上,而阿中也不知道哥哥的手机号码,也就断了联系。

为买回家车票去偷电瓶

在平湖举目无亲,阿中想到了回云南老家去,那里还有疼爱他的奶奶。

但身边的钱不够买回家的车票了。于是,阿中想到了偷。看到路边随处停放的电瓶车,他想到了偷电瓶。

今年3月初的一天下午,阿中来到了钟埭街道白马堰附近。这里很热闹,路边停放的电瓶车非常多。阿中在物色对象时,突然看到有一辆电瓶车没有上锁。趁人家不注意,阿中就把这辆电瓶车推走了。

阿中把这辆车推到了偏僻处,利用一些工具把车内的电瓶偷了出来。然后,他把电瓶带到一个车铺那里,讨价还价后卖了130元。

这样一直到了3月中旬。一天,他在路上看到了一辆同样没上锁的电瓶车。因为那里人实在太多,阿中就想到了一个办法,先把电瓶车推到一个地方藏好,晚上再去偷。

可他没想到的是,当他晚上去偷的时候,遇到了正在巡逻的民警,在大量证据面前,阿中承认了偷盗的事实。

法官捐款愿拉他一程

依据法律,刚成年的阿中判处有期徒刑六个月。

“这个案子虽然判好了,但我们回到办公室一直在讨论,这个孩子出来后该怎么办?”平湖法院刑庭副庭长钱利娟说。

钱利娟分析说,因为没有联系方式,阿中的家人都无法联系上,因此在平湖没有人会帮他。等到他出狱的一天,他跨出那扇大门就面临着吃饭与睡觉的问题,可这都需要费用。这费用哪里来?不出意外,阿中或许又会走上行窃的道路。

在一番思考与讨论之后,钱利娟与当时一起的几位法官都表示,应该捐一些钱给他,帮助他走出出狱后最困难的这个阶段。当天晚上,钱利娟就在同事微信群里发了捐款的消息。其中多位同事都知道这个事情,马上就捐了钱。12位法官,很快捐了2000元。

钱利娟说,如果阿中要回去,那他们就会用其中一些钱帮他买好回家的车票,其他的钱作为生活费。如果愿意留在平湖找工作,那么其中一部分钱先作生活费,一部分后续再给。

假意碰瓷保时捷 实则绑架索赎金

有一部警匪片叫《插翅难逃》,讲的是香港富豪李嘉诚的儿子被绑匪张志强绑架,案件没有侦破,后来绑匪在大陆警方的协助下终于落网。在桐乡,有三个绑匪,受这部电视剧的启发,准备走同样的剧本,没想到剧本刚开了个头,就因为受害人和警察没按套路出牌,上演了名副其实的“插翅难逃”。

三个绑匪分别是阿宏,四川江安人,27岁;阿全,重庆荣昌人,34岁,有盗窃前科;阿义,30岁,在桐乡做上门女婿,算是新桐乡人。三人都没有工作,手头很紧。2016年9月20日晚上,他们在桐乡市区干了一起惊天绑架大案。

晚上十一点左右,阿贵开着保时捷准备回家。这部车是阿贵新买的,贷款七十多万。车子开到桐乡市区一座桥上时,正好遇到红灯,阿贵把车停下,等了五六秒钟,突然就听到后面砰的一声响。阿贵马上下车查看,发现一辆摩托车追尾了他的保时捷。追尾他车的就是阿义和

阿全。

一看车子油漆掉了,阿贵准备报警。刚接通,手机就被抢了,早已在桥头等候的阿宏也围了过来,三人把阿贵拖进了汽车里。阿贵只喊了一句救命,嘴就被捂住了。

一起简单的交通事故,没想到这帮人这么野蛮,直接就把阿贵绑架了。其实,这是三人一个多月前就设计好的剧本。他们交代之前看过电影《插翅难逃》,讲的是香港富豪李嘉诚儿子被绑架案件。当时这个案件没破,所以他们认为效仿此案就不会被警方侦破。当天晚上,他们分骑两辆摩托车在桐乡市区兜了好几个小时,选择合适的作案对象,直到看到了阿贵的车,于是假装碰瓷,骗阿贵下车后将阿贵绑架上车。然后开着阿贵的保时捷,来到了事先踩点的养鸽场。为逃避警方抓捕,阿宏独自找地方去藏车。

将阿贵绑在二楼的椅子上,一切准备就绪,两人开始要阿贵给家属打电话,向阿贵老婆要四百

万赎金。一听对方要四百万,阿贵当时就预感到事情不妙。

他临危不乱,头脑清醒的他开始盘算怎么逃出魔掌。他开始不停的喊口渴。他知道房子是废弃的,没电没水,可以支开一个人去买水。等剩下的那个人打电话时,阿贵挣脱了绳索。本来想偷偷跑掉,却没想到在走廊上遇见了绑匪,两人展开了搏斗。求生的欲望让阿贵爆发出了洪荒之力,他成功把绑匪手里的刀夺了下来并将他控制。

逃出养鸽场的阿贵一路往西,逃到了盐湖公路上,随后拦车报警。警方马上展开侦查,首先找到了阿贵的保时捷,很快就确定了绑匪的身份,在回四川老家的大巴上将三人抓获。

桐乡法院经审理判决三人犯绑架罪,判处有期徒刑十二年不等,剥夺政治权利二年,并处罚金十万元。

阿贵提醒大家,如果碰到这种事,要在车里第一时间报警,吸取这种教训。 董法/文

平湖警方跨省破案 涉案金额达上千万

去年11月25日,平湖警方接辖区群众吴先生报警,称自己在将近半年的时间里,因购买“药品”被骗了17000元。

17000元,在通讯网络诈骗案件动辄几十、上百万元的被骗金额中,可能不算多,但对一个普通家庭来说却是一笔巨款。平湖警方受理案件后,立即按照通讯网络诈骗案件快侦快办机制,成立专案组启动全方位调查工作。专案组经过初查,发现在这背后隐藏着一个庞大的犯罪团伙,而被害人也绝不会只有吴某一一人。随后,通过通讯流、资金流和物流等相关信息,专案组根据大量的信息研判,确定这个诈骗团伙位于吉林长春。

今年年初,专案组组织警力赶赴长春开展前期侦查。然而,一开始的侦查就非常不顺利,他们发现这个团伙为了逃避警方的打击,已经从一家公司集体办公变成了二十几家公司分散经营,而

所卖的产品,也从虚假的药品、保健品变成相对正规的美容产品,试图将公司“洗白”。同时这个团伙的反侦查意识很强,他们招聘时只招长春本地人,陌生人根本进不去,案件的侦查也因此陷入僵局。

在随后的半年多时间里,专案组先后6次北上长春,从冬季的天寒地冻转眼变成了夏季的艳阳高照,专案组始终没有放弃。

5月份,案件的侦破突然有了转机,这个诈骗团伙为了节约成本,又陆续开始集中办公,他们在长春市朝阳区的一幢写字楼内租了整整三层,他们的骨干成员也都在此地办公。

6月中旬,专案组搜集了大量的相关信息后终于摸清了这个团伙的人员构成、办公场所、管理层级等各种信息,同时又获得一个重要情报,这个团伙最近可能又要转移。

抓捕的时机已经到来,而且时间非常紧迫,在制定了精密的抓捕方案后,6月27日上午,140余名警力在长春集结完毕,在当地警方的协调配合下,专案组兵分三路成功对这个团伙的两个窝点同时进行收网抓捕。

140余警力悄无声息地来到这个团伙的办公楼附近,当指挥员一声令下“冲!”,所有的人如饿虎扑食一般冲了进去,第一时间将里面的人全部控制,经过清点,专案组现场共抓获涉案嫌疑人200余人,扣押涉案资金400余万元,在经过一天一夜的审讯梳理后,该团伙中41名骨干成员被平湖警方依法刑事拘留,6月29日凌晨,这41名犯罪嫌疑人成功被押解回平湖。

通过对目前掌握数据分析,此案受害人遍布全国各省,预计涉案金额达到上千万元,目前该案还在进一步办理中。 彭晨/文